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اهداف المحاضرة
المصرفمالراستعريف-اولا

المصرفمالراسانواع-ثانيا

المصرفمالراسوظائف-ثالثا

زيادة راس مال المصرف-رابعا

متانة راس مال المصرف-خامسا

معايير المقارنة  -سادسا



تعريف رأس مال المصرف

 مايساهم به أصحاب المصرف عند

سنوية التأسيس مضافا إليه التغييرات ال

ة او قيمةالاسهم العادي.عليهأالتي تطر

يضاف اليها الاحتيطيات باعتبارها 

.ارباح متولدة عن سنوات سابقة



انواع راس مال المصرف

رأس المال الاسمي-1

Nominal Capital

ت هو مايؤسس في ضوئه المصرف ويثب

في قانونه ونظامه الداخلي



راس المال المدفوع-2

Paid up Capital  

يتمثل بما دفعه المؤسسون عند التأسيس

ويكون عادة نسبة من راس المال الاسمي وقد

يضاف عليه بالزيادة من الارباح السنوية 

يللمصرف حتى يتساوى مع راس المال الاسم

نسبة من رأس المال =  رأس المال المدفوع  

التحويلات من  الأرباح المحتجزة + الاسمي 

السنوية



رأس المال الممتلك -3

Property Capital

في فهو يتمثل بما يمتلكه أصحاب المصرف

تاريخ معين والمتكون عادة من راس المال

المدفوع إضافة الى جميع الاحتياطيات

المقتطعة والأرباح المحتجزة

+ رأس المال المدفوع =  رأس المال الممتلك  

الأرباح     المحتجزة+ الاحتياطيات  



راس المال الحر -4

Free Capital

المصرف الذي يمكن راسمالالذي يعني 

او استخدامه في عملياته الرئيسة من استثمار

ائتمان او تعويضات عن خسائر ويتكون من 

راس المال الممتلك مطروحا منه صافي 

.الموجودات الثابتة

صافي –راس المال الممتلك = راس المال الحر  

الموجودات 

الثابتة



 تغطيةةةةةةت افتةةةةةةاي التمسةةةةةةي  و ةةةةةة  العمليةةةةةةاي
المصةةةة يت  ةةة  حداةةةةت ريةةةاة المصةةةة  كةةة ل 

حداةةت   ةستخدم    شةاء الموجوداي الثاحتت 
كمةةةةا ةمثةةةةل  ةةةةمااا . خةةةةلاا ريةةةةاة المصةةةةة و

مان للمصةةة  لتغطيةةت خسةةامةت الموتملةةت ول ةة
ال  رتةةةول المةةةودعيق والمتة ةةةيق لدةةةةه و التةةة

ةمثةل إ ةا ت إلةا ااةه, زيادة ثتتهم بالمصة  
. رتول المالكيق    مجل  إدارته



زيادة راس مال المصرف

احتجاز الارباح-1

لن يتغيررأس المال الاسمي

لن يتغيرراس المال المدفوع

يتغيررأس المال الممتلك

يتغيرراس المال الحر



الى الارباح المحتجزة مليون200عند احتجاز 

بعد الارتجاز
5000=راس الماا الاسم 

4000راس الماا المد وع
 200الارتياطياي والمخصصاي
800الار اح الموتجزة

5000راس الماا الممتل     

150-الموجوداي الثاحتت
4850=   راس الماا الوة

قبل الارتجاز
5000=راس الماا الاسم 

   4000راس الماا المد وع
 200الارتياطياي والمخصصاي
600الار اح الموتجزة

4800راس الماا الممتل   

150-ت          الموجوداي الثاحت
4650=   راس الماا الوة



زيادة راس مال المصرف

التحويل من الارباح المحتجزة الى راس المال -2

المدفوع

لن يتغيررأس المال الاسمي

يتغيرراس المال المدفوع

لن يتغيررأس المال الممتلك

لن يتغيرراس المال الحر



بعد التحويل
5000=راس المال الاسمي

4400راس المال المدفوع

200الاحتياطيات والمخصصات 

200الارباح المحتجزة

4800راس المال الممتلك   

150-الموجودات الثابتة

4650= راس المال الحر

قبل التحويل
5000=راس المال الاسمي

4000راس المال المدفوع

200الاحتياطيات والمخصصات 

600الارباح المحتجزة

4800راس المال الممتلك       

150-الموجودات الثابته

4650= راس المال الحر



زيادة راس مال المصرف

اصدار اسهم جديدة وبيعها في السوق-3

يتغيررأس المال الاسمي

يتغيرراس المال المدفوع

يتغيررأس المال الممتلك

يتغيرراس المال الحر



بعد الاصدار

6000=راس المال الاسمي

7504750+راس المال المدفوع

200الاحتياطيات والمخصصات     

600الارباح المحتجزة

5550راس المال الممتلك           

150-الموجودات الثابتة

5400=   راس المال الحر

قبل الاصدار

5000=راس المال الاسمي

4000راس المال المدفوع

200الاحتياطيات والمخصصات   

600الارباح المحتجزة    

4800راس المال الممتلك         

150-الموجودات الثابتة

4650=راس المال الحر



متانة راس مال المصرف 

 قدرته على مواجهة الظروف

مل الصعبة وغير الاعتيادية في الع

المصرفي



Comparison criteriaمعايير المقارنة

:المعايير النمطية المطلقة  .أ

وليلالت  عليهامتعار معدلايأواسبوه 
مدةعتلأاهالاستخدامقليلوهو مؤشةالمال 
لتالأمثومقواردمعيار  التطاعايكلتوجيه
التداوااسبتأنالمطلقالنمط المعيار.علا 

.1:1عقتتللاأنةجب



القطاعاوالصناعةمعايير .ب

ر المصامعالمصة و عالمعاييةه توتودد
ة المص  النسبتكااتوإذا،المنا ستالأخةى 
داالمع مقإاهااتواالصناعتلمعيارمساويت
نتوا أقلالنسبتكااتإذاأماالصناعت،  السامد
ذاوإ،سلبيترالتوه المعدادون المصة أن
لمعداا ول المصة أن نتواأكبةالنسبتكاات
تطبيعبوسببالعك اواةجاحيترالتوه 
ورةكتهاالنسبت



المعايير التاريخية .ج

استخةاجعلاتعتمدمعاييةوه  :
مع ومتاراتهمعيقلبندمعينتاسبت
الزيادةمدىسابتت ومعة تسنواي
أوبندال  النسب النتصأوالنسبيت
.العام للمصة الو ع  



 :المعايير المخططة أو المستهدفة .د
ت الالبيااايمقالمعاييةه تتستور 
رن ةتاأنللموللالخطت ويمكق  تو ع
أنلهمخططهووما عل متوتقهوما

لما وتكون الا  ليت كيتوتقأوةوصل
لمخططت اقتة ت النسبت الفعليت مق النسبت ا

او ا  ل منها سواء بالارتفاع او 
الااخفاض



.رأس المال الممتلك    =    نسبة راس المال الى   

الموجودات                             100×

الموجودات

 علا تقي  ه ت النسبت قدرة رأس الماا الممتل
مواجهت الخسامة المتوتتت    إجمال  أصوا

اهمت  ااها اة ا تعبة عق اسبت مس, المصة  
رأسماا المصة  كمصدر مق مصادر أمواله 
.بتوتكون اكثة اةجاحيت كلما كبةي ه ت النس



 لمصةالممتل المااراسان ة نا لو--مثاا
موجوداتهمجموعوكاندينارمليون 300كان

مجموعالاراسمالهاسبت اندينارمليون 6000
:يل كماستكون موجوداته

100×300=الىالمالراسنسبة

=5%

6000الموجودات

ااةةت و متاراةةت هةة ت النسةةبت مةةع اسةةبت قطةةاع المصةةار  التةة  ك
ت هة  يتبيق ان اسبت المصة  مجاا الدراس( ا تةا يت% )12

ت دا كلمةا زادي النسةبريةث غية جيدة مق ريث متاات رأسماله 



×  .  رأس المال الممتلك     =    نسبة رأس المال 

100

الى  الودائع                      الودائع 

  المااراسمتااتالنسبته تتقي 
ظةو أيتوتقعندز امنهودامعرد

ببسوالمودعيققيامالاتؤديطارمت
.منهاكبيةجزءاوودامعهم



كانلمصة الممتل المااراسان ة نا لو-مثاا
دينارمليون 3000ودامعهمجموعوكاندينارمليون 300
:يل كماستكون ودامعهمجموعالاراسمالهاسبت ان

=  100× 300=    نسبة رأس المال      

10%

3000الى  الودائع             
ت مةق و متارات ه ت النسبت مع اسةبت قطةاع المصةار  المطلو ة

يتبةةيق ان (  ا تةا ةةيت% )15قبةةل البنةة  المةكةةزي والتةة  كااةةت 
ت اسبت المصة  مجاا الدراست هة  غيةة جيةدة مةق ريةث متااة

ةكةزي ، راسماله ولم ةوتق النسةبت المطلو ةت مةق قبةل البنة  الم
. كلما زادي النسبت دا ذل  علا متاات راسماا المصة 



100×رأس المال الممتلك   =  نسبة راس المال 

لى  القروض                     القروض  ا

 ة المصراسماامتااتالنسبته تتقي
عقالمتوتتتالخسامةمواجهت  

منهز االاالمصة ةمنوهاالت التةوض
الخاصتالامتماايتالمخاطةوخاصت
.ا وامدهاوالتةوضاستعادةعدمبارتماا



300 لةةو  ة ةةنا ان راس المةةاا الممتلةة  لمصةةة  كةةان -مثةةاا
مليةون دينةار  ةان اسةبت 2000مليون دينار وكان مجموع  قةو ةه 

:راسماله الا مجموع قةو ه ستكون كما يل 

 100× 300=    نسبببة رأس المببال  =

15%

2000الى القروض      

  ( يخيةتالتار)و متارات ه ت النسبت مع اسةبت العةام الما ة
  يتبةةيق ان اسةةبت المصةةة( ا تةا ةةيت% )10والتةة  كااةةت 

ث مجاا الدراست قد توسنت وهة  جيةدة لهة ا العةام مةق رية
متااةةةت راسةةةماله  كلمةةةا زادي النسةةةبت دا ذلةةة  علةةةا متااةةةت



100×رأس المال الممتلك  = نسبة راس المال الى 

الاستثمارات المالية  الاستثمارات المالية   

 وتقي  ه ت النسبت متاات رأسماا
ت المصة     مواجهت الخسامة المتوتت
عق الاستثماراي الماليت سواءا بااخفاض
قيمتها السوقيت او توقيتها خسامة

.تشغيليت 



300كانلمصة الممتل المااراسان ة نا لو-مثاا
 اندينارمليون 1000استثماراتهمجموعوكاندينارمليون 
:يل كماستكون استثماراتهمجموعالاراسمالهاسبت

=  100× 300=    نسبة رأس المال     

30   %

1000الى  الاستثمارات   

لو ت و متارات ه ت النسبت مع اسبت قطاع المصار  المط
ت يتبيق ان اسبت المصة  مجاا الدراس% 35والت  كاات 

سبت ه  غية جيدة مق ريث متاات راسماله  كلما زادي الن
.دا ذل  علا متاات راسماا المصة 



رأس المال الممتلك=نسبة رأس المال الى                 

الموجودات 100×

ذات المخاطرة    الموجودات ذات المخاطرة

وتقبببيس متانبببة راس المبببال فبببي مواجبببة الخسبببائر الممكبببن 

ئر تحقيقها من الموجودات ذات المخاطرة والتي تحقب  خسبا

فقط على أساس انه ليسبت جميبع موجبودات المصبرف ذات

. وعليه يتم طرحهامخاطرة 

النقديببة )-مجمببوع الموجببودات= الموجببودات ذات المخبباطرة

السبببببندات +فبببببي الصبببببندوق ولبببببدى المصبببببارف الاخبببببرى

(العامة)القروض الى الحكومة+الحكومية



دينارمليون300كانلمصرفالممتلكالمالراسانفرضنافلو-مثال

ىولدالصندوقفيوالنقديةدينارمليون6000موجوداتهمجموعوكان

مليون200الحكوميةوالسنداتدينارمليون1000الاخرىالمصارف

-:فاندينارمليون300(العامة)الحكومةالىديناروالقروض

4500(  = 300+200+1000)–6000=الموجودات ذات المخاطرة

%.6,6= 100×300=وان   نسبة رأس المال الى  

4500لموجودات ذات المخاطرة ا

 ( ةتاريخيبب)وبمقارنببة هببذن النسبببة مببع نسبببة العببام الماضببي

يتببين ان نسبببة المصبرف مجبال الدراسببة % 5والتبي كانبت 

ت قد تحسنت وهي جيدة من حيث متانبة راسبماله فكلمبا زاد

.النسبة دل ذلك على متانة راسمال المصرف



اسئلة الفصل الخامس 

ا عرف راسبمال المصبرف باابكاله المختلوبة ومباهي وظائوبه ومبا هبي اسباليب زيادتبه مبينب-1س

مزايا وعيوب كل من تلك الأساليب؟

ة؟موضحا ذلك بالنسب والامثلة الرقمي. ماهي متانة راسمال المصرف وكيف يتم قياسها-2س

مبباهي المقبباييس المعتمببدة فببي قيبباس متانببة راسببمال المصببرف؟ وضببم ذلببك بمثببال بالارقببام-3س

-:الافتراضية بحيث يكون

1- مرةمليون دينار50راس المال الممتلك للمصرف

2- مرة اخرىمليون دينار80راس المال المدفوع للمصرف

3- مرة اخرىمليون دينار60راس المال الاسمي للمصرف

4- وهكذا  ......مليون دينار90ودائع المصرف

اعية؟قم بقياس متانة راسمال احد المصارف بحيث تكون نتائجه سلبية بالمقارنة القط-4س

يخية؟قم بقياس متانة راسمال احد المصارف بحيث تكون نتائجه ايجابية بالمقارنة التار-5س
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